
Συγκέντρωση την Τετάρτη 10/6
στις  18.30  στο  δημαρχείο
Ιωαννίνων για να απαιτήσουμε
από το δημοτικό συμβούλιο να
γίνει  το  Βελισσάριο  χώρος
πρασίνου και αναψυχής για όλη
την  κοινωνία!-Χειρονομία
Αντιεξουσιαστική Κίνηση
Όλοι-ες  στην  συγκέντρωση  την  Τετάρτη  10/6  στις  18.30  στο
δημαρχείο  Ιωαννίνων  για  να  απαιτήσουμε  από  το  δημοτικό
συμβούλιο να γίνει το Βελισσάριο χώρος πρασίνου και αναψυχής
για όλη την κοινωνία!

Βελισσάριο:  πάρκο  δημόσιο  και  ζωντανό  και  όχι  φιλέτο  στα
βαμπίρ του real estate
Σε αντίθεση με τα αστικά κέντρα της Ευρώπης, όπου οι χώροι
πρασίνου κατά κύριο λόγο βρίσκονται σε πληθώρα, στις μεγάλες
πόλεις της Ελλάδας το πράσινο είναι ελάχιστο και ανεπαρκές για
τις ανάγκες του πληθυσμού. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί
το  γεγονός  ότι  τα  Γιάννενα  έχουν  3,3  τετραγωνικά  μέτρα
πρασίνου ανά κάτοικο, ενώ η Λισαβόνα –που, πλην των ελληνικών
πόλεων, είναι η πόλη με το λιγότερο πράσινο στην Ευρώπη (και
εδώ έχουμε «πρωτιά»)– έχει 11 τετραγωνικά μέτρα ανά κάτοικο (η
Αθήνα: 0,96!). Σημαντικό να τονιστεί ότι και τα υπάρχοντα -
ελάχιστα- πάρκα είναι, κατά κύριο λόγο, απαξιωμένα από το
κράτος  και  χωρίς  προσβασιμότητα  για  όλες  τις  κοινωνικές
ομάδες, θυμίζοντας πιο εύκολα ζούγκλες ή χωματερές παρά πάρκα.

Η εικόνα αυτή αναπόδραστα έχει οδηγήσει και στην απαξίωση των
χώρων πρασίνου από τη μερίδα του λέοντος του πληθυσμού, με δύο
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τραγικά κατά εμάς αποτελέσματα. 1) Αποξένωση των ανθρώπων από
το πράσινο και τη φύση, με συνέπειες και στην ψυχική υγεία του
πληθυσμού (και εδώ την «πρωτιά» έχουμε στην κατάθλιψη). 2)
Καθιστά μοναδική επιλογή την έξοδο σε μαγαζιά εστίασης, που
προϋποθέτει κατανάλωση, διαιωνίζοντας έτσι την κουλτούρα της
κατανάλωσης και το νεοφιλελεύθερο κλίμα της εποχής, αφού το
χρήμα αποτελεί προϋπόθεση για καλοπέραση και κοινωνικοποίηση.

Εμείς,  απέναντι  σε  αυτή  τη  σαπίλα  του  τσιμέντου  και  της
ιδιώτευσης  που  μας  πλασάρονται  ως  καινοτομία  και
εκσυγχρονισμός,  απαντάμε  ότι  θέλουμε  πόλεις  με  μεγάλους,
πράσινους,  ελεύθερους  χώρους,  προσβάσιμους  σε  όλες  και  σε
όλους.  Χώρους  που  θα  σέβονται  την  ιδιαιτερότητα  κάθε
κοινωνικής ομάδας και θα τη συμπεριλαμβάνουν (παιδικές χαρές
και  γήπεδα  για  νέους,  παγκάκια  για  ξεκούραση  ανθρώπων
μεγαλύτερης  ηλικίας,  πιο  σκοτεινά  μέρη  για  εφήβους  που
επιζητούν απομόνωση κ.ο.κ.). Χώρους που θα αποτελούν πεδία
εκγύμνασης, τέχνης, συζητήσεων και εκδηλώσεων, που θα σφύζουν
δηλαδή από ζωή.

Δεν παραμυθιαζόμαστε από τα σενάρια που δίνουν και παίρνουν
από την πλευρά της εξουσίας όσον αφορά το πάρκο Βελισσαρίου
(πρώην  στρατόπεδο)  περί  εργατικών  κατοικιών  κλπ  ώστε,  με
πρόσχημα τη διάθεση για πρόνοια, να λεηλατήσουν και αυτό το
πάρκο που μπορεί να αποτελέσει «οξυγόνο» για αυτήν την πόλη.
Δεν είμαστε άμαθοι σε τέτοιους αγώνες για την υπεράσπιση του
δημόσιου χώρου και του πρασίνου απέναντι στα «βαμπίρ» του real
estate και των ξενοδοχείων, καθώς και στο παρελθόν δώσαμε
παρόμοιες μάχες.
Το Βελισσάριο πρέπει να γίνει πάρκο και όχι άλλη μία περιοχή
για μπίζνα από τους κοτζαμπάσηδες αυτού του τόπου. Για όλους
αυτούς τους λόγους στηρίζουμε το κάλεσμα για τις 21/3 στην
πλατεία  των  Σεισμοπλήκτων  στις  6μμ,  που  καλείται  από  το
συντονιστικό για την υπεράσπιση του πάρκου του Βελισσαρίου.

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση
(Ανοιχτή Συνέλευση κάθε Πέμπτη στις 8μμ στον ΕΚΧ Αλιμούρα)

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena

